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Наведено результати аналізу ситуації, що склалася в Укра
їні з архітектурною організацією дозвілля дітей. Розглянуто 
тенденцію появи клубів по розвитку дошкільників та вла
штування ігрових кімнат при торговельних, спортивних і 
розважальних центрах.

Робота, проведена з розроблення механізмів і заходів реалізації про
екту Закону України «Про Загальнодержавну програму реформування і 
розвитку житлово-комунального господарства на 2004-2010 роки» робо
чою групою Київського філіалу «НДІпроектреконструкція» по темі «Ди
тячі повсякденні клуби» по концепції створення нових об’єктів дозвілля 
дітей в умовах реконструкції житлової забудови [1], дозволяє поглибити 
аналіз ситуації, що склалася в Україні з архітектурною організацією до
звілля дітей.

Безсумнівно позитивною тенденцією можна назвати збільшення кіль
кості і різноманітності приватних організацій навчально-розвиваючого 
характеру. Так можна говорити про клуби по розвитку дошкільників, 
які вже проявили себе в роботі. Частіше за все вони функціонують при 
сімейних клубах, займаючи малят навчанням деяким навичкам і знанням 
по логіці, мовам, хореографії, малюванню, фізичному розвитку тощо і 
даючи мамам можливість приділити час своєму здоров’ю, спілкуванню 
та іншим інтересам.

У склад приміщень таких клубів для дошкільнят частіше за все вхо
дять багатофункціональне приміщення для роботи з дітьми, роздягальні 
з санвузлами, кімната викладачів для відпочинку і підготовки до занять і



допоміжні приміщення для зберігання навчальних матеріалів, іграшок та 
інших необхідних предметів.

Збільшується кількість різноманітних курсів на різній базі, які не тіль
ки навчають школярів чомусь, але й іноді починають відігравати для дітей 
роль своєрідних клубів по інтересах. В даній статті не ставиться задача 
аналізу цієї тенденції.

Хотілося б детальніше розглянути тенденцію появи ігрових кімнат при 
торговельних, спортивних і розважальних центрах. Ігрові кімнати з одно
го боку іноді стають фактором, приваблюючим відвідувачів (можливість 
розважити дитину), з іншого боку дозволяє батькам більше часу і, відпо
відно, грошей витратити на купування, розваги тощо. Таким чином поява 
ігрових викликана в першу чергу комерційними інтересами центрів. Кім
нати намагаються розташовувати поблизу кафе, товарів для дітей і таке 
інше, щоб спровокувати відвідувачів на додаткові спонтанні покупки. 
Треба відзначити, що найчастіше ігрові характеризуються випадковим 
підбором обладнання без особливої продуманості. Зазвичай, це -  теле
екран для показу анімаційних фільмів, на який в цій обстановці діти мало 
звертають уваги, але котрий, тим не менше, впливає на їхню підсвідомість; 
безліч іграшок не завжди в робочому стані; 1-3 ігрових елементи типу гір
ки, гойдалки або будиночка. Про створення справді ігрового середовища 
тут говорити поки ще зарано, хоча деякі спроби засобами дизайну є. До 
недоліків також треба віднести незручну організацію зони переодягання 
дітей і недостатню площу приміщень. Дослідження французьких архі
текторів показали, що зі зменшенням мінімальної площі, на одну дитину, 
надзвичайно швидко зростає кількість пригод. Мінімальна площа -  4 кв. 
м на одну дитину. З її зменшенням кількість тілесних ушкоджень зростає 
з 0,5 до 7 за один день. Як правило, недоліки компенсуються роботою 
персоналу, що слідкує за дітьми, розважає і організує їхню гру або занят
тя малюванням. Слід сказати, що за цим рецептом створені, наприклад, 
ігрові в «Метрограді», «Глобусі», «Метро» (м. Київ). В універмазі «Укра
їна» діти можуть залишатися в ігровій лише під наглядом батьків, мабуть 
через те, що ігрова не має свого приміщення, а займає частину фойє і діти 
можуть вибігти будь-куди і заблукати.

Поки що на загальному рівні виділяється ігровий простір, створений 
в клубі «Ультрамарин» (м. Київ). В клубі, крім звичайної кімнати для ді
тей до 4 років, установлена ціла ігрова структура на висоту двох повер
хів будівлі. Вона сприяє розвитку у дітей координації рухів, сміливості, 
сили, спритності, об’ємної орієнтації в просторі, і багато іншому. Крім 
цієї структури є також звичайний набір решти обладнання. Створений 
ігровий простір викликає незмінне захват у відвідувачів. Зазначимо лише, 
що навіть при продуманій безпеці ігрової структури (вона призначена



для дітей від 4 років до зросту 1,4 м), нереалізованою залишилась вимога 
зручного візуального контролю дітей батьками. Простіше кажучи, щоб 
бачити, яку саме перешкоду долає дитина, турботливі батьки повинні 
бігати по високих сходах без жодної можливості встигнути услідкувати. 
Це питання могло легко вирішитись більш глибокою розробкою архітек
турного рішення. Крім того, допотопні ігрові автомати закордонного 
виробництва наводять на думку, що нам знову привезено те, що вже від
служило свій строк на батьківщині.

В торговельно-розважальному центрі «Аладин» (район «Позняки», 
м. Київ) для дітей більш старшого віку, підлітків та молоді створено тир 
з пневматичними аналогами справжньої зброї, стінки для лазання з аль
піністським спорядженням і каток в атріумному просторі. Не вдаючись 
в аналіз виконання, привітаємо появу такого елемента, орієнтованого на 
підлітків, яким по організації середовища архітекторами приділяється 
менше уваги, ніж дітям і дорослим.

Підводячи підсумок, скажемо, що в нашій країні в силу економічних і 
історичних причин з організацією дозвілля дітей склалося доволі тяжке 
становище, проте нарешті намітились деякі позитивні тенденції завдяки 
комерційній ініціативі торговців і підприємців. Відчувається гостра не
стача інформації щодо напрацьованого досвіду передовими країнами 
у даній галузі. В силу загальної ситуації в країні знаходження будь-якої 
інформації на дану тему носить характер випадкової удачі. Таким чином, 
необхідні подальші дослідження цієї тематики. Здається вірогідним, що 
глибоке знайомство з дослідженнями інших країн дозволить вітчизняним 
спеціалістам створити власні високопрофесійні рішення як по окремих 
об’єктах організації дозвілля дітей, так і по покращенню всієї мережі і 
системи таких об’єктів.
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